

AI摄像头挡住电动车进电梯

佰和锦园物业智能化管理省心省事

追踪报道



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)2月29日,黄渤海新区古现街道苏州大街7号佰和锦园居民区内,下班回家的邢先生将电动车停放到小区指定的电动车停放区及充电桩附近。该小区居民拥有一项高科技物业服务:电梯内安装了AI摄像头,能帮他们自动阻挡电动车进入电梯。

连日来,“烟台民意通”热线6601234接到许多市民提出的建议,比如,电梯间或者楼栋门禁系统引入AI摄像头识别系统,对电动车进入电梯、楼道的行为由AI系统实行智能化管理,阻止进入。

黄渤海新区佰和锦园居民区物业经理王振有介绍,该小区有7幢居民楼,楼高都在30层上下,是一个高层为主的高



品质住宅小区。一开始,物业工作人员对居民推着电动车进入楼道、电梯进行过管理,但是由于人手和时间有限,不能有效杜绝个别居民把电动车推进电梯,然后停放到所在楼层楼梯间充电。后来,古现街道办在辖区推广了AI智能摄像头智慧门禁管理系统,极大地方便了物业的管理,杜绝了电动车进入电梯、在楼道内充电的安全隐患。

2月29日下午,在佰和锦园一栋居民楼前,物业工作人员将一辆电动车推到电梯门前,立即传来语音提示:“请勿将电动车推入电梯,否则电梯会停止运行,谢谢配合!”

据了解,智慧门禁系统能将电动车阻挡在楼宇之外,关键之处就在于电梯间安装的

监测摄像机。这套系统与电梯系统联网,AI智能摄像头一旦扫描到电动车进入,监测摄像机便立即启动报警功能,电梯内安装的语音警示器会发出语音警告,提醒居民电动车不能进电梯,同时电梯停止运行,电梯门不会关闭,直至电动车被推出电梯,电梯才会恢复正常运行。该系统可准确识别电动车,对轮椅、婴儿车等无障碍设施及其他物品不予报警。

“前几天在网上看到电动车在电梯里爆燃,触目惊心!虽然小区早就设置了公共充电桩,但是将电动车搬上楼的现象还是存在,一旦出事后果不堪设想。现在有了这个‘神器’,楼道不堵了,电梯不挤了,关键是我们居民也更有安全感了!”小区居民

王先生连声称赞。

黄渤海新区相关负责人表示,为了保障社区群众的生命财产安全,他们一直探索“人防+技防”模式,一方面在辖区内广泛宣传电动车进电梯的隐患,并积极协调物业用上“科技+”,推广引进电梯智能AI摄像头智慧门禁,疏堵结合避免电动车上楼。另一方面,积极争取资金,在小区内增设充电桩,以满足业主停放电动车及充电的需求。



热线:6601234

本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

消防人员进社区传授“防火经”

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 刘伟)2月27日,烟台开发区消防救援大队走进辖区社区、住宅小区积极开展电动车防火宣传活动。

活动中,宣传员走进辖区凤台社区,向小区居民广泛宣传讲解电动车进楼入户充电引发火灾事故的典

型案例和火灾危害性,并现场指导居民规范停放电动车,进行安全充电,清除楼梯间杂物。该消防救援大队还将10万份带有电动车防火常识的宣传海报分发给社区张贴,时刻提醒居民要注意自觉排查整改身边的火灾隐患,避免火灾事故的发生。



新买的羽绒服不断钻出羽毛 店家竟称是黑色内衣“逗引”出来的

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到牟平区消费者王琳(化名)反映,称她在牟平城区某实体店购买了一件羽绒服,穿了不到一个月,里面的羽毛就钻了出来,很煞风景。让王琳无语的是,店家竟然说是她穿了黑内衣,把羽毛给“逗引”出来的。

2月27日,王琳通过热线电话反映了自己的遭遇。春节前,她购买了一件黑色羽绒服

作为过年穿的新衣服。当时感觉衣服手感非常柔和,摸上去质量也还不错,价钱接近1000元,再加上她是这家店的常客,非常信任这家店,所以对自己购买的过年新衣服非常满意。然而,穿上这件衣服没高兴几天她就烦恼不已,衣服里面不断冒出来一些细小的羽毛,非常扎眼,走亲戚串门尴尬不已。大家认为她“过年怎么不换件新衣服”,或者指着冒出来的羽毛打趣说:“这是真材实料的羽绒服。”

2月28日,王琳称,她后来再次到店,指出羽绒服的羽毛钻出来,肯定是衣服的质量和工艺有问

题,要求退货。经过一番交涉,店家最终同意将衣服款全额退回。

读者朋友,“3·15国际消费者权益日”就要来了,你在日常的生活中,是否也遇到购物、就餐、住宿等方面的消费纠纷,欢迎拨打6601234报料。



12345

来电照登



电视10秒内 可快速完成待机唤醒

本报讯(YMG全媒体记者)2月29日8:00至8:30,中国广电山东网络有限公司烟台市分公司的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234现场解答市民提问。

主持人:近期公司为市民提供了哪些特别的便利服务?

党委委员、副总经理夏巍:我们与烟台市总工会联合打造了“户外劳动者服务站点”,以广电网络营业厅为固定服务场所,为环卫工人、快递员、外卖小哥等户外劳动者群体提供休息、饮水、看电视等服务,目前全市已建设完成30处。

我们与烟台市残联携手,在享TV平台上为全市20多万持证残疾人用户提供语音播报等多项服务。

主持人:当前在全国范围内,正在开展电视“套娃”收费和操作复杂问题治理,目前我们的收视体验有哪些优化?

市场营销部主管王萌青:一是看直播更方便。10秒内快速完成待机唤醒,用户可以自行设置开机模式和观看模式。

二是消费透明更放心。通过名称、角标等方式对免费和收费节目进行明确区分,主页有“电视营业厅”,方便用户查询已线上订购的产品信息,用户扫码即可在线办理业务。

三是点播内容更丰富。

路面塌陷 一直无人维修

莱山区泰安小区附近道路上有不少建筑垃圾,希望尽快清理。

芝罘区上尧花园和阳光上城周围道路破损严重,安全隐患较大。

芝罘区青年南路和港城西大街路口向南至柏林春天小区路段破损严重,影响居民出行。

莱山区海滨小区宏川路和柳林路的交叉路口处路面塌陷,一直无人维修。

YMG全媒体记者
盖鹏 整理

